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СИНЕРГІЯ ПРОЦЕСІВ НАВЧАННЯ ТА ВИХОВАННЯ  

ПІД ЧАС ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 

«ХАРЧОВІ ТЕХНОЛОГІЇ» 
 

Сучасні умови диктують нові вимоги до організації освітнього 

процесу у вищій школі, зокрема, під час підготовки фахівців зі 

спеціальності «Харчові технології». Однією з таких вимог є 
забезпечення синергізму процесів навчання та виховання. Зазначена 

синергія повинна мати ціннісну спрямованість, оскільки ціннісно-

сенсова складова освітнього процесу є важливим елементом 

фундаменту під час формування компетентності професіонала. Вона 

значною мірою визначає якість професійного самовизначення 

майбутніх фахівців.  

Обов’язковою умовою ціннісно-компетентнісної синергії 

процесів навчання та виховання є спрямованість освітянської 

діяльності на поєднання фахових компетенцій (професійних) та 

життєвих цінностей студентства (загальнокультурних компетенцій). 

Фахові компетенції уявляють собою сукупність інтегрованих знань, 
умінь і навичок, які необхідні для ефективної професійної діяльності у 

сфері харчових технологій. Також вони визначають спроможність 

фахівця самостійно підвищувати свій професійний рівень, вміння 

творчо працювати, знати проблеми своєї галузі та знаходити шляхи їх 

ефективного вирішення. Формування загальнокультурних компетенцій 

передбачає виховання особистісних якостей, розвиток у студентів 

суспільної відповідальності, здатності у короткочасні терміни 

пристосовуватися до вимог роботодавців та до ділової культури і 

морально-етичних цінностей, що сформувалися на виробництві; 

придбання навичок відтворення соціальних зв’язків і особистісних 

якостей, необхідних для життя. Деякі з цих компетенцій не є вперше 

формуємими в стінах навчального закладу. Тому вони передбачають 
переважно акцентувальну актуалізацію і розвиток під час навчально-

виховного процесу. 

Загальнокультурні компетенції не можуть бути предметом 

засвоєння виключно в аудиторно-лабораторних умовах. Тому 

професійно-виховна підготовка фахівців за спеціальністю «Харчові 

технології» на кафедрі технології хліба, кондитерських, макаронних 
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виробів і харчоконцентратів здійснюється як в рамках навчального 

процесу, так і під час позанавчальної діяльності. Навчальний процес 

передбачає створення умов, що спонукають студента до роздумів, 

зіставлення фактів, аналізу та самостійного прийняття рішень. 

Прикладом може бути підсумкове заняття лабораторного практикуму з 

дисципліни «Теоретичні основи харчових технологій», яке 

проводиться у формі кейс-стаді. До кейсу входить рецептура виробу, 

збагачувальна добавка у промисловій упаковці, інформація щодо 
хімічного складу, фізико-хімічних показників якості добавки та її 

технологічних властивостей. Студентами проводиться прогнозування 

змін фізико-хімічних та органолептичних показників якості 

хлібобулочних або борошняних кондитерських виробів у разі внесення 

до їх складу збагачувальної добавки. Підставою для такого прогнозу є 

знання, отримані під час вивчення курсу, щодо змін основних 

компонентів харчової сировини, яких вони можуть зазнавати під час 

різних видів технологічної обробки. Заключним етапом роботи є 

практична перевірка отриманих результатів, яка полягає у 

виготовленні пропонуємого виробу з внесенням певної кількості 

збагачувальної добавки і порівнянні його якісних показників з 

контрольним зразком. У разі виникнення розбіжностей між 
теоретичним припущенням та практичним результатом здійснюється 

аналіз помилок та їх причин. Проведення заняття в такому форматі 

дозволяє студентам проявити ініціативу, відчути самостійність та 

впевненість в освоєнні теоретичних положень.  

Позанавчальна діяльність передбачає простір для самореалізації 

студентів. Її основними напрямами є освітянські процеси (практична 

підготовка, курсове та дипломне проектування, самостійна робота 

тощо) та культурно-виховні заходи, що проводяться університетом 

(свята День технолога, «Дебют», «Містер ХДУХТ», «Міс ХДУХТ», 

Новий рік тощо). Під час позанавчальної діяльності формуються 

професійні навички (здатність до пошуку і застосування інформації, 
навички проектної та презентаційної діяльності), комунікативні 

навички (вміння працювати в команді, відповідальність, рішучість), 

здатність до організації процесу, самоорганізації, самоконтролю та до 

аналізу результатів своєї діяльності. 

Таким чином, можна зазначити, що синергія процесів навчання 

та виховання під час підготовки фахівців спеціальності «Харчові 

технології» дозволяє ефективно реалізувати ціннісно-компетентнісний 

підхід до освітянської діяльності й є важливим інструментом 

формування у студентів як професійних (фахових), так і 

загальнокультурних компетенцій. 
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	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...
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	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
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	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
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